
VERBALE N° 9 

RIUNIONE DEL GIORNO 11.09.2025 

Oggi, 11 SETTEMBRE 2025 alle ore 20.30 si è riunito presso l’oratorio di Ponte il 

Consiglio Pastorale Parrocchiale con il seguente O.d.g.: 

1. PREGHIERA INIZIALE PER LE SUORE DI SANTA CROCE 

2. BREVE VERIFICA / RESTITUZIONE SU ATTIVITA’ PASTORALI: 

- Quaresima/Settimana Santa 

- Benedizione delle famiglie 

- Ultimo CPU c/o IMMENSA 

- Attività del periodo estivo 

3. FESTA PATRONALE DI SAN MAURIZIO (aspetti pastorali) 

4. NOTIZIE / INIZIATIVE DAL VICARIATO  

5. VARIE ED EVENTUALI 

 

PRESENTI ASSENTI 

Dell’Angelini Giovanni Angeli Marco 

Miotti Patrizia Cantoni Ettore 

Mitta Mafalda Della Ferrera Cristina 

Parolaro Simonetta Morellini Stefano 

Ramponi Ilaria  

Rainoldi Cristina  

Simonini Antonio   

Simonini Chiara  

Simonini Monica  

Assente il rappresentante dei consigli economici perché ci si è dimenticati di avvisarlo.  

 

Presiede la riunione il Parroco, don Mariano Margnelli e redige il presente verbale Monica 

Simonini. Partecipa alla riunione Stefano Bonomi, collaboratore di Don Mariano nelle 

funzioni liturgiche e in alcune attività parrocchiali. 

 

1. PREGHIERA INIZIALE 

Don Mariano introduce l’incontro con una preghiera per le Suore di Santa Croce.  

Informa poi il consiglio sulla situazione delle due suore appartenenti a questo ordine che 

da tempo prestano la loro opera della nostra parrocchia: 

suor Armida Pezzini, per problemi di salute, ha deciso di tornare a Sondrio, mentre suor 

Amanzia Giudice avrebbe intenzione di rimanere a Ponte.  

La scelta di suor Amanzia è accolta positivamente, in quanto la stessa si è sempre 



prodigata in varie opere in paese, in particolare nel supporto e nella visita ai malati, 

rivelandosi un valido collaboratore per il parroco. 

Poiché suor Armida dovrebbe lasciare Ponte ad inizio ottobre, si è pensato di individuare 

un momento per poterla salutare. Viene proposta, come possibile data, il giorno 2 ottobre 

(festa dei nonni). La Casa di riposo deciderà autonomamente il modo e il momento più 

adatto per salutarla.  

 

2. BREVE VERIFICA/RESTITUZIONE SU ATTIVITA’ PASTORALI: 

Si procede con una breve verifica su attività pastorali  

-Quaresima/Settimana Santa 

Le celebrazioni relative a questo periodo hanno avuto un risvolto positivo dal punto di vista 

pastorale, soprattutto per quanto riguarda la partecipazione alle varie proposte 

calendarizzate. 

Il fatto di aver programmato, per la domenica delle Palme, una funzione al mattino (a 

Sazzo) e una al pomeriggio (Ponte) ha visto una buona partecipazione. Il prossimo anno 

saranno mantenute le due funzioni, ma si alterneranno gli orari: mattino (a Ponte) e 

pomeriggio (Sazzo). 

 Lo stesso parere positivo viene espresso in merito alla partecipazione alla Messa “in 

Cœna Domini” ed alla Veglia, che quest’anno sono state celebrate a Sazzo. Seguendo il 

criterio della rotazione, il prossimo anno si terranno a  Ponte. 

Altra iniziativa che ha avuto buon riscontro è stata l’esposizione della copia della Sacra 

Sindone di Torino, accompagnata da pannelli illustrativi che hanno permesso ai fedeli di 

poter effettuare la visita in modo autonomo e anche di assistere alla lettura degli stessi in 

un momento di preghiera serale.  

La meditazione “Sotto la croce” nella chiesa di San Maurizio davanti alla copia della 

Sindone con il coro Monti Verdi di Tirano è stata molto sentita da coloro che vi hanno 

partecipato. Nota negativa è stata la scarsa partecipazione, dovuta forse al fatto che, nella 

stessa serata, erano state programmati altri eventi di natura non ecclesiale. 

Emerge quindi la necessità di un maggior coordinamento tra gli organizzatori delle diverse 

iniziative. A tale proposito la parrocchia ha sempre dimostrato ampia disponibilità. 

Per l’apprezzamento espresso dai partecipanti, si ritiene opportuno riproporla anche in 

futuro, con la stessa modalità.  

La settimana dopo Pasqua, secondo le indicazioni del vescovo è dedicata alle adorazioni 

eucaristiche; per il prossimo anno, saranno individuati, nell’arco della settimana, alcuni 



giorni per le adorazioni mantenendo l’attuale impostazione. 

 -Benedizione delle famiglie /mese di maggio 

La benedizione delle famiglie è stata in parte penalizzata dal brutto tempo, che spesso ha 

impedito di svolgere i rosari e la benedizione finale all’aperto nel luogo programmato. 

Non è sempre stato possibile raggiungere tutte le famiglie nelle zone individuate per il 

rosario. Un suggerimento potrebbe essere quello di integrare la modalità di comunicazione 

usuale (foglio settimanale parrocchiale) con metodi più diretti come il passaparola o l’invito 

personale ai vicini di casa da parte di coloro che si rendono disponibili per l’accoglienza, 

privilegiando, nella individuazione dei punti di incontro, le famiglie in cui sono presenti 

bambini. La partecipazione dei componenti del Consiglio Pastorale è auspicata quale 

simbolo di unità ed integrazione della comunità.  

Ci si confronta per capire se andrebbe modificato l’orario, in modo da consentire una 

maggior partecipazione, ma considerato che posticipando l’orario ci potrebbero essere 

sovrapposizioni con altre iniziative, si concorda di mantenerlo alle 20.15 

Per le località di S. Bernardo e Briotti viene mantenuta la formula di benedizione comune, 

d’estate, in occasione delle Messe più partecipate.  

La consueta celebrazione degli anniversari di Matrimonio ha avuto, anche quest’anno, una 

buona partecipazione. 

In riferimento alle varie celebrazioni, si sottolinea come durante le Messe (compresa 

quella di Prima Comunione), spesso adulti e bambini sono poco silenziosi e poco 

composti: si ravvisa quindi la necessità di dedicare, durante il catechismo per i bambini o 

al termine delle Messe per gli adulti, un momento di spiegazione sull’atteggiamento anche 

esteriore da tenere quando ci si accosta all’Eucarestia. 

Si rileva inoltre come, soprattutto durante il periodo estivo, vi siano persone che entrano in 

chiesa con un abbigliamento inadeguato.  Sarà necessario individuare e mettere in atto 

opportune iniziative per regolamentare sia l’abbigliamento sia l’utilizzo del cellulare 

durante le funzioni. 

-Ultimo CPU c/o IMMENSA 

Coloro che hanno partecipato al CPU c/o IMMENSA riportano che si è trattato di un 

incontro che ha consentito il contatto con una realtà molto significativa in ambito caritativo 

e l’opportunità di approfondirne motivazioni e modalità di supporto. 

-Attività del periodo estivo 

Festa patronale di San Luigi 

Le celebrazioni della Festa patronale di San Luigi hanno visto una buona partecipazione 



con il consueto afflusso di pellegrini anche dalle parrocchie al di fuori della nostra 

comunità pastorale, segno di una festa ancora particolarmente sentita.  

I GREST delle varie parrocchie (che per ovvi motivi logistici non hanno potuto partecipare 

alle celebrazioni principali) hanno però potuto usufruire degli spazi della parrocchia e 

godere dei luoghi adiacenti il Santuario con la possibilità di “incontrare” il Santo protettore 

dei giovani.  

Pranzo comunitario in occasione della festa di S. Luigi 

Anche quest’anno l’iniziativa è stata accolta favorevolmente. Da un’analisi fatta risulta che 

su 190 partecipanti solo 90 persone appartengono alla nostra comunità mentre una 

settantina provengono da fuori (i restanti fanno parte dell’organizzazione). 

Viene proposta una riflessione sullo scopo di questa giornata, che non dovrebbe essere 

solo finalizzata alla raccolta di fondi, ma quale scopo principale il favorire l’incontro e la 

socializzazione tra le famiglie della parrocchia, obiettivo che, visto il numero delle adesioni 

da parte delle stesse, non viene raggiunto in modo adeguato.  

Il risvolto positivo riguarda l’organizzazione del pranzo che, pur nella sua complessità, 

contribuisce di anno in anno a mantenere unito il gruppo di lavoro.  

Nell’ottica di raggiungere il vero obiettivo del pranzo, al fine di favorire una maggior 

partecipazione da parte delle famiglie dei bambini della parrocchia, si decide, per il 

prossimo anno, di valutare l’anticipo della data di una settimana (ad esempio domenica 7 

giugno), periodo che precede la chiusura dell’anno scolastico e l’inizio delle partenze per 

le vacanze. 

Grest 

L’attività del Grest ha avuto un riscontro positivo ed ha visto un’ampia partecipazione. 

Viene data la parola a Stefano, che ha collaborato soprattutto per gli aspetti spirituali che 

relaziona al consiglio sulle varie iniziative messe in atto. Se per il gruppo degli animatori il 

grest si è rilevato un importante momento di aggregazione, ci si chiede come questa 

attività venga percepita dalle famiglie che spesso aderiscono per comodità e senza 

cogliere il vero l’aspetto pastorale. 

Accoglienze 

Don Mariano riferisce che anche quest’anno presso la casa parrocchiale di Sazzo sono 

state ospitate due famiglie in vacanza (esperienza valutata positivamente) e che il salone 

dell’oratorio di Sazzo viene utilizzato per le prove del coro Siro Mauro.  

 

3.FESTA PATRONALE DI SAN MAURIZIO  



Don Mariano presenta la bozza del programma predisposto per la FESTA PATRONALE di 

SAN MAURIZIO sottolineandone gli aspetti pastorali. 

Triduo di preparazione: giovedì 18 – venerdì 19 e sabato 20 con possibilità di confessioni 

(per i ragazzi le confessioni sono state programmate per lunedì 15 e mercoledì 17) 

Festa Patronale: lunedì 22 settembre con S. Messa alle ore 10.00 e alle ore 20.00 

(seguirà concerto società filarmonica) 

Venerdì 26 settembre: concerto omaggio a Francesco Rogantini (a 400 anni dalla nascita) 

presso la Chiesa di San Maurizio. 

Sabato 4 ottobre: concerto d’organo e cornetto presso la chiesa della Madonna di 

Campagna. 

 

4. NOTIZIE/INIZIATIVE DAL VICARIATO  

Don Mariano illustra il programma di massima stilato in vista della visita pastorale del 

Vescovo al nostro vicariato: 

Venerdì 24 ottobre  

Pomeriggio: arrivo del vescovo a Tresivio e incontro con i sacerdoti. 

Ore 20.30 Celebrazione di accoglienza dal sagrato della Pieve di Tresivio alla Santa Casa 

(si inviteranno le tre bande e i cori riuniti del vicariato) 

Sabato 25 ottobre:  

mattino: incontro del Vescovo con i vari consigli parrocchiali (COLDA) 

pomeriggio: 

visita al cimitero di Chiuro a ricordo dei 10 anni dalla morte di mons.Felice Rainoldi  

breve saluto agli ospiti delle 3 case di riposo del vicariato 

incontro con i ragazzi delle Medie e gli adolescenti in oratorio a Piateda e cena con loro. 

Domenica 26 ottobre: 

ore 10.00 S. Messa conclusiva al Santuario di Sazzo (sarà l’unica messa del mattino in 

tutto il vicariato con la partecipazione dei cori riuniti) 

 

Don Mariano ricorda che dal 18 al 21 settembre non sarà presente in parrocchia in quanto 

parteciperà, con un gruppo di pellegrini del vicariato di Tresivio, al pellegrinaggio giubilare, 

organizzato dalla nostra diocesi. In caso di necessità andrà contattato il Vicario foraneo 

don Andrea.  

 

5. VARIE ED EVENTUALI 



Prima di concludere l’incontro Don Mariano presenta la proposta, condivisa dal consiglio, 

per le celebrazioni del 1° novembre e del 2 novembre 

1° novembre (sabato) Solennità di Tutti Santi: sono confermati i soli orari festivi 

2 novembre (domenica) Commemorazione dei defunti:  

ore 9.30 Messa a Sazzo (cimitero) e benedizione delle tombe 

ore 10.45 Messa a Ponte (cimitero) e benedizione delle tombe 

ore 18.00 Messa a San Maurizio 

 

L’incontro termina alle ore 22.45  


